

Это наметил XXII съезд КПСС

Одна из крупнейших задач—всемерное развитие химической промышленности, полное использование во всех отраслях народного хозяйства достижений современной химии...

Из Программы КПСС

Рост производства минеральных удобрений в 1960—1980 гг.



Фотохроника ТАСС

За 20 лет продукция химической индустрии при интенсивном расширении номенклатуры возрастет примерно в 17 раз.

Весне навстречу

В борьбе за удобрения

На юге нашей Родины уже широко развернулись полевые работы. Весна шествует все дальше к северу. Не догадешься, как она придет и к нам.

Не упусткая драгоценного времени, полеводы колхоза «Путь Ленина» стремятся до начала сева создать необходимые запасы удобрений. В январе они вывезли к месту закладки компостов 150 тонн павоза, свыше тысячи тонн торфа, на 40 центнеров увеличили запасы золы.

Правление и партийная организация принимает все ме-

ры к тому, чтобы усилить заготовку удобрений. Сейчас на вывозке павоза работают специально выделенные люди. За первую половину февраля на поля вывезено 250 тонн павоза и около 2 тысяч тонн торфа. Не ослабляется также и сбор золы. За это время льноводы собрали ее 1,5 тонны.

Запасы этих удобрений продолжают пополняться. На вывозке торфа сейчас ежедневно работают самосвалы торфоотряда отделения «Сельхозтехники».

М. Васильев.

Для приготовления компостов

Как только на Пижемский склад отделения «Сельхозтехники» поступила фосфоритная мука, колхоз «Ошминский» сразу же приступил к ее вывозке. Только за первые четыре дня шофер Николай Иванович Кислицын завез этого удобрения в первую полеводческую бригаду более 8 тонн. Теперь запасы мине-

ральных удобрений составляют 28 тонн. Все они идут для приготовления органоминеральных компостов, которые весной будут вноситься под пропашные культуры: кукурузу, сахарную свеклу и картофель.

В. Окунев,
председатель колхоза.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

Успехи льнозаводцев

Все шире развертывается соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР среди рабочих Тоншаевского льнозавода. Коллектив план первой половины февраля по валовой продукции перевыполнил на 16 проц.

В эти дни с перевыполнением заданий работают все бригады и агрегаты. Особенно высокой производительности добиваются рабочие Ниша Пантелейоновна Вылегжанина с кудельного агрегата, Вера Дуплякова и Галина Ложкина с льномяльной машины и

многие другие.

Перевыполняя задания, коллектив льнозавода борется за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Т. Авдонина,
инженер льнозавода.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЭтоТоншаевский Кооператор

Орган Тоншаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й № 22 | ВТОРНИК, 20 февраля 1962 г. | Цена 2 коп.



Общенародная стройка

Электростанцией дружбы народов называют в Эстонии Прибалтийскую ГРЭС, общая мощность которой запланирована в 1 миллион 700 тысяч киловатт. На строительстве энергетического гиганта трудятся люди более 20 национальностей. Свыше 70 предприятий страны поставляют всесоюзной ударной комсомольской стройке оборудование и материалы.

Коллектив прибалтийцев в ответ на Обращение ЦК КПСС к избирателям, начал соревнование за звание стройки коммунистического труда, решил выполнить годовую программу монтажно-строительных работ к 20 декабря.

ТАСС.

Музей открыт

Жители Советской Гавани создали на общественных началах краеведческую комнату-музей. Экспонаты отражают картины героической борьбы местных партизан с белогвардейцами и иностранными интервентами, подвиг первых героев-комсомольцев, создавших город.

Хабаровск.

Гродненская область. Интересные, содержательные беседы проводят один из лучших агитаторов колхоза «Светлый путь» Сморгонского района учитель местной школы Н. Л. Андрилович. Он помогает колхозникам глубже изучить материалы XXII съезда КПСС, знакомит слушателей с последними событиями в нашей стране и за рубежом, беседует с избирате-

Поход за кукурузу

По всей Киргизии развертывается соревнование кукурузоделов. Инициатором его выступило звено Ивана Коноповича Волошина из колхоза имени Ленина Аламединского района. Звено решило получить с каждого из 110 гектаров по 1200 центнеров зеленой массы с початками молочно-восточной спелости.

Колхозы и совхозы высокогорного Узгенского района, подхватив почин передовиков, дали слово на

3-х тысячах гектаров сбратить 50-центнеровый урожай зерна и на двух с половиной тысячах гектаров — по 500 центнеров зеленой массы с початками молочно-восточной спелости.

Патриотическое начинание передовых звеньев и хозяйств, объявивших поход за большую кукурузу, решено распространить во всех хозяйствах республики.

(ТАСС).

Столетие библиотеки имени В. И. Ленина

В июле этого года исполняется столетие государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина. Это крупнейшее хранилище произведений печати народов СССР и иностранной литературы насчитывает 18 миллионов книг и журналов. Здесь представлены издания на 160 языках народов СССР и зарубежных стран.

Свыше 8 тысяч читателей, научных работников Москвы и гостей столицы ежедневно заполняют залы библиотеки. Ее фондами пользуются жители многих городов нашей страны, а путем международного книгообмена — и значительное число читателей 80 других государств мира.

(ТАСС).



лями о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Фото А. Перехода.

На снимке: Н. Л. Андриевич (второй слева) проводит очередную беседу.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Результат заботливой работы

Хорошими трудовыми делами встречают доярки колхоза «Путь Ленина» председатель Пленума ЦК КПСС. Победительницей в соревновании за большое молоко в январе вышла доярка тришатской фермы Александра Григорьевна Мухачева, получившая от каждой коровы по 197 литров молока.

Она заняла первое место не только по колхозу, но и по району.

Плечом к плечу с ней работает на этой ферме доярка Лидия Васильевна Поплаухина. Стремясь подготовить к Пленуму достойный подарок, она также добилась исплохих результатов. Средний падок в ее группе за январь составил 5,7 литра молока в день на корову. В первой декаде февраля доярки не допустили снижения падоев. Продуктивность коров заметно повысилась и на фермах других бригад.

Это—результат старательного ухода за животными. Большую роль сыграл кукурузный силос, который сейчас выдается животным.

Александра Григорьевна Мухачева уверена, что своего первого места в соревновании доярок района она не уступит никому и в феврале.

Л. Огаркова.

Больше прошлогоднего

В январе текущего года потребкооперация нашего района продала товаров на 75600 рублей больше, чем в январе прошлого года. Нижнекамское сельпо продало товаров в январе текущего года больше, чем в январе 1961 года на 16800 рублей.

Почти на столько же больше продало товаров Тоншаевское сельпо. С хорошими показателями работало Охтарское сельпо. Примечательно, что в январе перевыполнены планы по продаже книг. А. Кислицын.

Советы—власть народная

В ноябре 1917 года В. И. Ленин, обращаясь к населению как глава только что образованного революционного правительства, писал: «Товарищи-трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляеме государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы—отныне органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (Соч., т. 26, стр. 266).

Следуя призыву вождя, рабочие и крестьяне, широкие

В механизированных звенях Урожай—дело наших рук

Третий год приходится мне иметь дело с кукурузой. Скажу откровенно: опыт получения высоких урожаев «королевы полей» я еще в совершенстве не овладел. В минувшем году на своем участке в 37 гектаров было получено зеленой массы всего лишь по 150 центнеров с га. Урожай, конечно, невысок. Однако для меня, как и для многих тружеников артели, теперь стало понятным, почему так настойчиво наша партия призывает переходить на новую пропашную систему земледелия. Даже при таком урожае зеленой массы кукурузы пами получено более 30 центнеров кормовых единиц. А что дали овес, травы? Во много раз меньше, чем кукуруза.

Трудно представить, как бы у нас проходила зимовка скота, если бы не было кукурузного силоса? Успехами колхозников и механизаторов мы все же сумели заготовить его по 3 тонны на корову. С самого начала зимовки силоса дается животным ежедневно по 10 килограммов.

В 1962 году наш колхоз «Коммунар» твердо решил резко увеличить посевы кукурузы. Ею будет занято лучших по плодородию земель более 470 гектаров, или в шесть раз больше, чем в минувшем году. Это накладывает на нас, механизаторов, особую ответ-

ственность и заботу: на всей площади вырастить высокий урожай «королевы». Я взял на себя такое обязательство: вместе с на-

ми вывезли сеeds уже более 70 цистерн. Весной перед культивацией павозоразбрасывателем равномерно внесем на все участки органической смеси из расчета 20—25 тонн на гектар.

Волнует меня и такой вопрос: сумею ли пынче получить на севе квадраты? Это очень важно. Минувшим летом отсутствие квадратов не дало возможности провести надлежащего рыхления междуядий кукурузы, что не могло не сказаться на снижении урожайности. Поэтому я решил во что бы то ни стало еще до сева научиться этому, овладеть опытом передовиков. Ведь учиться никогда не поздно. С помощью главного инженера М. Н. Михалицына я уже

собрал кукурузную сеялку «СКГН-6А», хорошо разобрался в принципе взаимодействий узлов, в дальнейшем задолго до сева испытала ее в работе. Надежно отремонтированы пропашной трактор «МТЗ-5 МС» и навесной культиватор. Выделен нашему звену также силосоуборочный комбайн.

Теперь дело за нами. Надо уметь использовать технику и давать высокую выработку, своевременно провести на кукурузной плацации все агротехнические мероприятия. Ведь урожай—дело наших рук!

И. Пакичев,
звеньевой механизированного звена опорно-показательного хозяйства «Коммунар».

парником Аркадием Васильевичем Чернышовым посеять кукурузы 130 гектаров и получить с гектара зеленой массы с початками не менее 300 центнеров.

Сеять кукурузу будем в маховском поле и за хутором Комаровых. Оба участка имеют южный склон и ранее осенью вспаханы под зябь. Почти на половину площади вывезены органические удобрения. На остальные участки готовим компосты. Для того, чтобы компост был более обогащен питательными веществами, всю павозину жижу выливаю в торфяную кучу. За зимний период

шую заботу о том, чтобы в полной готовности были все необходимые механизмы и для обработки почвы, и для сева, и для уборки выращенных культур.

Звеньевые т. т. Хлыбов, Виноградов, Алексей и Вениамин Вторинин особое внимание уделяют подготовке машин и инвентаря для возделывания кукурузы. Они ремонтируют лущильники, сеялки, механизмы для междуядий обработки кукурузы.

Н. Салова,
агроном колхоза им. Свердлова.

всем народом, который посыпает в представительные органы власти для управления делами общества своих лучших сынов и дочерей. Так, в выборах в Верховный Совет СССР в 1958 году и в местные Советы в 1961 году участвовало более 99 процентов избирателей. Это ли не яркое свидетельство подлинного народовластия в нашей стране!

В результате последних выборов в Советы избрались свыше одного миллиона 820 тысяч депутатов. Их состав—это как бы слепок нашего общества, сплоченного и дружного многомиллионного коллектива тружеников. В самом деле, в органы власти избраны рабочие, крестьяне, представители интеллигентии, люди различных национальностей, профессий, специальнос-

тей.

Такой широко представительный состав Советов обеспечивает подлинно народный характер всей их практической деятельности. Работа Советов целиком устремлена на то, чтобы жизнь советских людей становилась с каждым днем все краше и богаче, чтобы пышнее расцветали экономика и культура, быстрее приближалось коммунистическое завтра. Советы, таким образом, служат не только органами управления через трудящихся, но, как отмечал В. И. Ленин, и органами управления для трудящихся.

Вспомним, например, деятельность Верховного Совета СССР пятого созыва. На его сессиях депутаты приняли немало важнейших законов, по которым сейчас живет и действует наша страна. Вер-

Преодолевая трудности



Когда Мария Соколова пришла на большепижемскую ферму, ее встретили доярки приветливо. Знали, что она трудолюбивая девушка, расторопная.

С первого дня маяком для комсомолки Марии Соколовой стала лучшая доярка Екатерина Терентьевна Чернышева. Внимательно присматривалась девушка к работе опытного мастера, советовалась с ней, перенимала ее опыт.

При ее помощи дело у Марии пошло на лад.

В трудных условиях прошлого года она получила от каждой коровы по 1647 кг молока. Это значительно выше среднерайонного показателя.

Хорошим уходом за коровами Мария достигла исплохой продуктивности животных и в этом году. В январе она заняла первое место в соревновании доярок родной фермы.

Зима на исходе. Запасы кормов основательно истощились. Для успешного завершения стойлового содержания скота есть только одно условие—еще строже беречь коровы, лучше готовить их к скармливанию, еще заботливее ухаживать за животными.

Для этих дел комсомолка Мария Соколова не жалеет ни сил, ни времени.

К. Соловьев,
главный зоотехник опорно-показательного хозяйства «Коммунар».

На снимке: М. Соколова.

Фото А. Эргле.

Люди хорошие



Один за всех, все за одного

Длинные хоботы кранов медленно поворачиваются то над штабелями пиломатериалов, то над вагонами.

Вот стрелка крана замерла и из нее побежала темная струйка троса. Струйка остановилась, и двое стропальщиков зацепили большую пачку пиломатериалов. Пачка медленно поползла кверху, на мгновение остановилась и начала перемещаться к стоящему на железнодорожных путях вагону. Двое грузчиков баграми принимают опускающуюся пачку, потом отцепляют и растаскивают ее по вагону.

Сегодня на склад пиломатериалов поставлено двадцать два вагона. Погрузку ведет бригада грузчиков, возглавляемая коммунистом Анатолием Ивановичем Левиным. Около двух лет руководит он бригадой грузчиков в количестве двадцати двух человек.

Двадцать два человека — это двадцать два разных характера, но у всех этих людей единая цель — сегодня работать лучше, чем вчера.

Это стремление сплотило членов бригады. Самым важным в их работе стал принцип: —Один за всех, все за одного!

Сейчас бригада грузчиков, возглавляемая А. И. Левиным, борется за высокое звание коллектива коммунистического труда. Вступив в четвертый год семилетки, бригада резко сократила простон вагонов под погрузкой. За январь 1962 года погружено 452 вагона и не допущено ни одного часа простояев. Это большое достижение бригады.

Всего за год бригаде предстоит отгрузить около 100 тысяч кубометров различной продукции. И можно верить, что это задание будет выполнено.

Особый подъем среди коллектива грузчиков царит сейчас — в период предвыборной кампании и предстоящего Пленума ЦК КПСС.

М. Замашкин.
На снимке: бригадир грузчиков А. И. Левин.

Фото автора.

Трудовые дни старейшего колхозника

Тридцать лет тому назад начал работать в колхозе Сергея Моисеевича Дербенева. Это он тогда организовал вичинский колхоз. Был он председателем, заведующим животноводством, больше двух десятков лет уже работает рядовым колхозником.

Теперь ему 75 лет, но Сергей Моисеевич не прекращает трудиться в родном колхозе.

Он ремонтирует сбрую, стоя во дворах, без него не обходится и в сенокосе, и в почу уборки хлебов.

За 1961 год старейший колхозник выработал 200 трудодней. —А в этом году, —говорит он, —заработка будет у меня и того больше.

Ю. Хатифова.

Колхоз «Путь Ленина».

наиболее полного удовлетворения нужд и потребностей населения, интересов и запросов граждан нашей страны.

Программа КПСС указывает, что в ходе коммунистического строительства роль Советов повышается. Они все активнее руководят социальными и экономическими процессами. К Советам и их постоянным комиссиям передаются многие функции, осуществляемые ныне исполнительными органами. Расширяются права местных Советов.

Программа партии четко определила пути развития в Советах общественных начальников. К ним относятся: регулярная отчетность Советов и их депутатов перед избирателями, право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, гласность,

свободное и всестороннее обсуждение на сессиях Советов всех важных вопросов государственного управления, хозяйственного и культурного строительства, регуляризация отчетности исполнительных органов власти на сессиях Советов снизу доверху, проверка работы этих органов и контроль за их деятельность, систематическое обсуждение Советами запросов депутатов, критика недостатков в работе советских, хозяйственных и других организаций, широкое привлечение масс ко всем практическим делам Советов и их органов.

«Партия считает необходимым, — говорится в Программе КПСС, — совершенствовать формы народного представительства и развивать демократические принципы советской

В агитпунктах

Центр массовой работы

Празднично убрано помещение большеселковской библиотеки. Помещение и внутри, и по фасаду украшено лозунгами, плакатами, транспарантами. В большой, светлой комнате каждый посетитель найдет нужную литературу по выборам, можно всегда получить ответ от дежурного агитатора по технике голосования, агитатор найдет здесь необходимый материал для проведения беседы. Избиратель тут может проверить правильность записи своей фамилии в списках избирателей.

Здесь, в библиотеке, оборудован большеселковский агитпункт. Сюда идут мужчины и женщины, и пожилые, и молодые. Идут слушать беседы, читки, доклады.

Организаторами бесед, читок там являются заведующая агитпунктом Алевтина Ивановна Якименко, учитель Полина Ивановна Чикишева, Нина Алексеевна Федотова и другие.

Вот проводится беседа с молодыми избирателями. Внимательно слушают агитатора Николай Пашишин, рядовой колхозник сельхозартели имени Ленина, Нина Трушкова, Ашолина Смирнова. Они запоминают каждое слово из беседы. Ведь 18 марта они

впервые в жизни будут принимать участие в голосовании. Впервые наравне со своими отцами и матерями, с дедами и бабушками, со старшими сестрами и братьями будут выбирать депутатов в Верховный Совет ССР.

В агитпункте регулярно проводятся семинары агитаторов. В проведении семинаров участие принимают учители, руководители колхоза имени Ленина, работники сельсовета.

Большеувийский агитпункт является подлинным центром агитационно-массовой работы в Б. Селках.

Г. Юферова,
зав. Большеувийской библиотекой.

Интересные беседы

Все многообразие форм стараются использовать в своей работе агитаторы Ошминского агитпункта. Особенно большое внимание уделяет заведующая агитпунктом Зоя Ивановна Окунева тематике бесед. Очень удачна, например, тема «Наш район за четыре года». Тут много цифр, но как они интересны и доходчивы. В каждой из этих цифр слушатель видит крупницу своего труда. В самом деле, разве не интересно, когда в беседе приводятся такие факты, ког-

да за четыре последних года, от выборов в Верховный Совет ССР, состоявшихся в 1958 году и до предстоящих выборов, в районе построено более 400 новых домов колхозников, построено много новых школ, клубов, жилых домов для рабочих, служащих, учителей. Приятно знать, что за эти годы почти в два раза увеличилось количество сельскохозяйственных машин в районе. Количество крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 2662 головы, коров, в том числе, на 1079 голов. Стадо свиней увеличилось на 2175 голов. На птицефармах прибавилось 9907 куриц. Продажа молока государству увеличилась на 6394 цн.

Практикуются в Ошминском индивидуальные беседы. Какое, например, большое удовлетворение получил молодой избиратель Юрий Жигулев, когда к нему в дом пришел агитатор и детально, последовательно рассказал о технике голосования, об избирательной системе.

Интересно в Ошминском прошел вечер вопросов и ответов на юридические темы, литературный вечер, посвященный 125-летию великого поэта А. С. Пушкина.

Агитпункт наметил ряд интересных мероприятий на ближайшее время.

Ошминские агитаторы повседневно плюют слово правды населению.

А. Иванов.



наиболее полного удовлетворения нужд и потребностей населения, интересов и запросов граждан нашей страны.

Внешнее такое всенародное обсуждение проектов законов и других решений станет системой. Это еще больше расширит массовую базу Советов, укрепит их связи с народом.

Расширится участие общественных организаций и объединений трудящихся в законодательной деятельности органов Советского государства. Профсоюзам, комсомолу и другим массовым общественным организациям будет предоставлено право законодательной инициативы, то есть внесение проектов законов. Дальнейшее развитие демократии, когда в управлении общественными делами будут участвовать все члены общества, постепенно приведут к преобразованию социалистической государствен-

ности в коммунистическое самоуправление, в котором объединятся Советы, профессиональные, кооперативные и другие массовые организации

Советы — величайшее завоевание рабочего класса и всех трудящихся нашей страны. Они — гордость и слава советского народа. Советские люди глубоко заинтересованы во всемерном совершенствовании представительных органов власти, в их дальнейшем развитии на пути к коммунистическому самоуправлению.

В. Васильев,
кандидат юридических наук.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
20 февраля 1962 г. 3 стр.

Издательской позы

«Распорядился»

Кто из вас не знает деревню Пустошку, что расположена в шести километрах от центральной усадьбы колхоза «Память Ленина»? Это большая деревня. Почти на километр протянулась. Так вот в Пустошке есть клуб. Здание новое, большое. Когда-то в клубе колхозники смотрели кино, читали книги, играли в шахматы. И вдруг всего этого как не бывало.

В ноябре 1961 года к клубу подошла машина. Из нее вышли люди и принялись грузить имущество библиотеки. А когда закончили свою работу, заведующую клубом тов. Шатова (она же заведовала и библиотекой) поднялась в кузов машины, махнула рукой на прощание и уехала. С тех пор тропа к очагу культуры стала зарастать бурьяном.

Печально выглядит клуб в зимнее время. Его кругом занесло сугробами. Внутри все покрыто пылью. Дверь в кинобудкукрыта. Туда на-несло снегу. Везде следы за-путения.

Так вот пустошкицы и остались без библиотеки и без клуба. Теперь книголюбам приходится ходить за 8 километров в село Письменер, куда переведена библиотека. А зачем и почему переведена— мало кому известно. Некоторые говорят, что тов. Шатова все пороги в сельсовете

обила, прежде чем получила решение о переводе библиотеки из Пустошки в Письменер. Придет к нам на помощь пришли ученики седьмого класса Ошминской средней школы вместе со своим классным руководителем Дарьей Васильевной Парфеновой.

—Выручайте, Виктор Иванович, сил моих больше нет. Видано ли такое, чтобы из Письменера ходить в Пустошку. Уж как хотите, а давайте мне решение о переводе библиотеки. Оттуда ведь до моего дома—рукой подать. Благодарю какая была для меня.

Однажды Виктор Иванович Кукушкин смягчился. —Ладно, сделаем,—сказал он.

Вынося решение, никто из исполнителей не подумал о том, целесообразно ли перевести библиотеку. Ведь в Письменере и без того была прекрасная библиотека при школе.

—Ничего, кашу маслом не испортишь,—сказал тов. Кукушкин.—Пусть в Письменере будет две библиотеки. Плохо-го тут ничего нет.

А то, что в угоду Шатовой жители Пустошки лишились кино, книг, культурного отдыха,—ничуть не беспокоит Виктора Ивановича.

Не исключено, что Виктор Иванович может распорядиться перевезти и сам клуб куда ему заблагорассудится. Он ведь скор на руку.

И. Смирнов.

Настольный теннис в школе

Многие учащиеся Тоншаевской средней школы занимаются в секции настольного тенниса, овладевая техникой и тактикой одиночной и парной игры.

Около двух месяцев 14 спортсменов, лучших игроков школы, в упорной борьбе оспаривали первенство. Без единого поражения к финалу пришел разрядник ученик

10 класса Евстропов Вова, заняв первое место. На втором месте оказался разрядник ученик 8 «Б» класса Пикин Саша и третье место по праву занял спортсмен-новичок ученик 10 класса Конаков Саша, набрав 11 очков. Среди новичков Саша Конаков занял первое место и выполнил норму 3-го разряда.

А. Дроздов.

Спасибо вам, ребята!

Трудная пыльца зима выпала, особенно для животноводов. Работы много. И вот к нам на помощь пришли ученики седьмого класса Ошминской средней школы вместе со своим классным руководителем Дарьей Васильевной Парфеновой.

Всю зиму ходят ребята к нам, на ферму второй бригады колхоза «Ошминский», и пилият дрова. Как возьмутся за дело 27 учеников, закипит у них работа. За два часа напилият столько дров, что нам хватит их на две недели.

Большое спасибо вам, ребята, юные труженики сельского хозяйства, спасибо и учителям, которые вас так воспитали, от нас, работников фермы.

3. Чистякова, птичница.
А. Ускова, телятница.

Вот так «обмыли»!

Когда у шофера районного отделения «Сельхозтехники» Д. П. Уланова вышла из ремонта машина, подошли к нему его друзья А. В. Вершинин и Н. Д. Предеин:

—Слушай, надо ведь обмыть, а то буксовав будет.

—А как же иначе? Обязательно обмоем,—согласился Уланов. И вот все трое сели по машинам и направились в село, «обмыли» именинницу.

После этого они уже не могли управлять машинами —«забуксовали» сами.

Эти именины закончились тем, что их участники Уланов и Предеин лишились водительских прав на один, а Вершинин на два года.

П. Бывшев,
госавтоинспектор.

Положение

о проведении лыжных соревнований на кубок газеты «Тоншаевский колхозник» на 1962 год

1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью:

- вовлечения в систематические занятия лыжным спортом сельской молодежи;
- выявления сильнейших лыжников в коллективах физкультуры;
- подведения итогов работы коллективов физкультуры по лыжному спорту.

2. Время и место проведения

Соревнования проводятся 4 марта 1962 года в пос. Пижма с 10 часов утра.

3. Участники соревнований

В соревнованиях на призы газеты «Тоншаевский колхозник» могут принять участие команды коллективов физкультуры колхозов, предприятий, учреждений и школ.

Количество команд от каждого коллектива не ограничено. Состав каждой команды—12 участников—6 мужчин и 6 женщин.

Для колхозных команд состав команды—6 человек, в том числе трое мужчин и три женщины.

4. Программа соревнований

Соревнования проводятся в гонках:

Мужчины	10 км	зачет	по 2
Юноши	5 км	:	по 2
Женщины	5 км	:	по 2
Девушки	3 км	:	по 2
Для колхозных команд:			
Мужчины	5 км	зачет	по 2
Женщины	3 км	:	по 2

1. Награждение

Команда-победительница награждается переходящим кубком газеты «Тоншаевский колхозник», а также дипломом 1-й степени райкома физкультуры и спорта, последующие два места—годовой подпиской на газету и дипломами 2 и 3 степени.

Оргкомитет.

цам национальной независимости, теперь объединила силы реакции и фашизма во Франции. Ни для кого уже не является секретом, что цель, которую ставят перед собой оасовцы,—это захват политической власти в стране. Средство для достижения этой цели—террор, направленный против прогрессивных деятелей, против всех активных борцов за демократию. Особенно распоясались террористы за последние месяцы. Как сообщило агентство «Франс Пресс», в январе этого года только в Алжире в результате покушений убито 550 человек и ранено 990. Очень много покушений совершено и во Франции. Каждый день в Париже и других французских городах взрываются бомбы, подкладываемые террористами.

Какие же меры против бесчинств фашистующей реакции принял правительство де Голля? Осуждая на словах террористов, оно на деле проводило политику потворствования оасовцам и не принимало никаких эффективных мер для ликвидации их преступной деятельности.

Ввиду бездействия властей демократические силы страны стали объединяться для того, чтобы совместными действиями отразить растущую опасность фашизма. И вот тут-то последовали события, которые ясно показали, на чьей стороне находятся власти, чьи интересы они защищают. 8 февраля у площади Бастилии в Париже собралось 60 тысяч трудящихся—коммунистов, социалистов, радикалов, католиков и беспартийных, что-

А. Рачков.

И. о. редактора А. Чугунов.

Международный фестиваль

Важная инициатива СССР

Во всех уголках земного шара сейчас обсуждаетсяовое мирное предложение СССР, выдвинутое Н. С. Хрущевым в его посланиях главам правительств США, Англии и ряда других государств. От имени советского правительства Н. С. Хрущев предложил, чтобы начало работы в недавно созданном комитете 18 государств по разоружению было положено главами правительств (государств), представляемых в этом комитете. Впервые за всю историю переговоров, подчеркивается в посланиях, орган по разоружению имеет довольно

четкий наказ—одобренные Генеральной Ассамблеей ООН основные принципы всеобщего и полного разоружения. Сейчас важнее всего, чтобы комитет 18, который должен начать свою работу 14 марта 1962 года в Женеве, взял мощный и правильный старт, получил хорошую зарядку, которая позволила бы ему работать продуктивнее. Для этого главы правительств должны были бы сами проделать наиболее ответственную и сложную часть работы, которая ожидает комитет 18 на первых порах.

Вот почему новая советская инициатива, призванная внести важный вклад в решении проблемы всеобщего и полного разоружения, встре-

тила такую широкую поддержку и одобрение всего прогрессивного человечества. Даже многие буржуазные газеты приходят к выводу, что Запад должен согласиться с Советским предложением.

Что происходит во Франции?

Бурные события, происходящие в эти дни во Франции, привлекают внимание всей мировой общественности.

Вот уже почти год, как в Алжире и Франции действует террористическая организация ОАС. Эта подпольная организация, выступившая первоначально под флагом «Алжир—французский», то есть против предоставления алжир-